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Sok a jogász.
Kassa, julius 21.

Sok a jogász. Ezt a panaszt ré­
gen ismeri már a közönség. Unalo­
mig sokszor találkozik vele hol a 
sajtóban, hol — az ügyvédek köré­
ben. A jogászemberek maguk tudják 
legjobban, hogy mozogni se tudnak 
egymástól, annyian vannak.

A baj ellen azonban eddig senki 
nem tudott orvosságot. Minél hango­
sabb lett a panasz, annál többen to­
longtak a jogi pályára. A dolognak 
nagyon egyszerű a magyarázata. Ma­
gyarországon a jogásznak van legtöbb 
kilátása a boldogulásra. Nemcsak a 
jogi pályákon, azokon is, amelyek lát­
szólag semmi összefüggésben nincse­
nek a jogi tudományokkal. Hiszen ná­
lunk még múzeumi pályákra is me­
het a jogász, minden különösebb ké­
pesítés nélkül. S csak a minap olvas­
tuk a magyar mérnökök egyesületé­
nek panaszát, hogy a vasútnál is ér­
vényesülnek a jogászok, az ő rová­
sukra.

A jogász, mihelyst valami állam­
vizsgához jut, mindjárt kap kenyeret. 
De épen a jogászképzettség különbö­
zősége és különböző fokozata tette 
olyan egészségtelenné a jogászság tár­
sadalmi fejlődését.

Ma annyiféle a képesítés, hogy 
laikus ember alig tud okos lenni ben­
nük. Külön-külön jogi kvalifikációtjád 
az államtudományi államvizsga, a jog- 
tudományi államvizsga, az államtu­
dományi szigorlat, a jogtudományi 
szigorlat, a gyakorlati bírói vizsga, az 
ügyvédi vizsga, mely koronája az 
egésznek. Minden pályára képesít, ami­
hez a törvénytudomány ismerete szük­
séges, — még olyanokra is, amikhez 
egyéb is szükséges. Mivel pedig a 
legtöbb jogász iparkodik az ügyvédi 
kvalifikációt elérni, s ha már elérte, 
derogál neki kisebb minősítéshez kö­
tött állást elfoglalni, az ügyvédség 
gyakorlása utján próbálj ' meg a sze­
rencsét. Amit aztán épen azért nehéz 
megtalálni, mert nagyon sokan kere­
sik hasonló utón.

A kormány évtizedek óta próbál­
kozik a jogi szakoktatás rendezésé­
vel, mint a túlzsúfoltság remediu- 
mával. Az eddig való kísérletek azon­
ban nem épen voltak szerencsések. 
Az a reform, amely negyven évvel 
ezelőtt a kötelező doktorátust tűzte 
ki az ügyvédség előfeltétele gyanánt,

nem csak az igazi célját nem érte | 
el, de kárt is tett. A szigorlatozó 
ifjúság ellepte a jogi fakultásokat s 
a jogi tanárokat elvonta igazi fel­
adatuktól. Az ő feladatuk az elméleti 
tudomány fejlesztése lenne s most 
reggeltől estig azzal vannak elfog­
lalva, hogy a tisztán gyakprlati pá­
lyára előkészítő szigorlatokat hallgat­
ják s azok eredményéhez képest 
megadják a kvalifikációt egy olyan 
pályára, melyen empirikus tapasz­
talatokra s nem elvont elméletekre 
van szükség, Ezzel az egyetemi élet 
súlypontja kizökkent a tanteremből s 
az egész jogi fakultás vizsgáló gé­
pezetté devalválódott.

Ezen a bajon Wlassics akart 
segíteni, ha jól emlékszünk rá. Ter­
vezte a kötelező doktorátus eltörlé­
sét, illetve csak tudományos dísznek 
hagyta volna azt meg, gyakorlati 
érték nélkül olyanlormán mint a 
bölcsészeti karon van. Be akarta 
hozni az egységes államvizsgálatot 
is, mely egyformán képesített volna 
bírónak, ügyvédnek s melynek tárgy­
köre egyformán kielégítette volna 
úgy az elméleti tudomány, mint a 
gyakorlati élet követelményeit.

De az ige nem lön testté. Az ösz- 
szes faktorok helyeselték a tervezet 
vezéreszméit, de a budapesti egyetem 
jogi vaskalaposai tiltakoztak. Ők tud­
ják, miért — de hihetőleg a maguk 
érdekében.

Wlassics respektálta a votum se- 
paratumot, elég rosszul tette. Most az 
igazságügyminiszter foglalkozik a re­
formmal s talán sikerül is neki azt a 
közérdeknek megfelelően keresztül­
vinni. Csak az egyetemi bölcsekhez j 
ne kösse a szekerét, mert akkor bi­
zonnyal kátyúba jut.

Házasulandók megvizsgálása.
(Hatósági orvosi vizsgálatra kell kötelezni 
a házasulandókat. — Egy jogi lap akciója.

— Országos népszavazás.)
Megszívlelendő fontos mozgalom indult 

meg. Évtizedek óla állandóan panaszkodnak, 
mikép lehetne a jövendő nemzedék egész­
ségét megóvni ama rettenetes fertőző és 
átörökölhető betegségektől, melyek úgy­
szólván megtizedelik ez emberiséget. Csak­
nem egyöntetű a vélemény, hogy e bajon, 
csakis a házasulandók orvosi megvizsgálása 
segíthet. Egyes külföldi államokban erős 
kézzel mertek belenyúlni e kérdésbe és 
törvényileg kimondották, hogy csakis elő­
zetes orvosi egészségi bizonyítvány alapján 
lehet házasodni. Most, hogy Ehrlich Pál a

tudós frankfurti orvos professzor, a vérbaj 
elleni szérumot feltalálta, a kérdés hazánk­
ban is újból felvetődött. A „Házasság- és 
Családjogi Szemle“ szerkesztősége, mely 
programmjánál fogva első sorban hivatott e 
kérdés megvitatására, ugyanis országos 
mozgalmat indít a házasulandók kötelező 
orvosi megvizsgálása tárgyában, melynek 
eredményeképen törvényjavaslattal fog a 
a parlament elé járulni. Nevezett jogi szak­
lap mai nap folyamán a következő nagy- 
fontosságú felhívást bocsájtotta ki:

Népszavazás! Meg kell mentenünk a 
jövő társadalmat 1

A szabad Amerika egyes államaiban 
már régen törvény biztosítja, Németország­
ban pedig most szándékoznak törvényjavas­
lattal biztosítani az államhatalom azon jogát, 
hogy belenyúljon a házasulni szándékozó 
felek korlátlan egyéni szabadságába 1

Erős kézzel fel kell fedni azt a leplet, 
mely eddig annyi lelketlen titkot, annyi 
romboló betegséget, a jövő nemzedék 
satnyaságának olyannyi öldöklő csiráit rej­
tegette méhében 1

A szabad gondolkodás korszakában 
félre a buta álszeméremmel 1 Az államhata­
lomnak nemcsak joga, de kötelessége is, 

i hogy tételes törvényekkel bástyázza körül 
a házasfelek, a jövő nemzedék : saját népe 
egészségét, mely ma kényszerítő törvény 
hiányában a betegségek ezernyi alattomos, 

\ de annál öldöklőbb csiráival van meg­
fertőzve ! I

A felvilágosult, műveltebb elemek ön­
szántukból ma is igénybe veszik házassá­
guk előtt az orvosi tanácsot; a 16-ilc éven 
aluli kiskorúak pedig csakis orvosi vélemény 
alapján kaphatnak házasságkötésükhöz mi­
niszteri dispenzációt; miért ne lehetne e fél 
intézkedést ma, mikor a női és férfi nem­
nek egyaránt megvannak saját nembeli or­
vosai, — kényszeritóleg általánosítani ? I 
Hatósági orvosi vizsgálatra kell kötelezni a 
házasulandókat!

Csak egészséges egyének köthesse­
nek egymással házasságot 1 Ostobaság szé­
gyenkeznünk 1 A mivel a természet felru­
házott bennünket, — az nem lehet szégyen 
és eltitkolás tárgya I Ismerjük meg azt, ki­
hez egy egész élet láncai fognak fűzni!

A különféle nemi vérbetegségektől, tü­
dővésztől, görvélykórtól, epilepsziától, az 
őrültség és egyéb átörökölhető fertőző be­
tegségektől menthetjük meg önmagunkat, 
családunkat, a nemzetet, ha az általános 
orvosi vizitációt kötelezővé tesszük. E vég­
ből törvényjavaslatot fogunk a magyar par­
lamenthez benyújtani 1 Addig is népszava­
zásra hívjuk fel az ország egész közönsé­
gét : orvosokat, ügyvédeket, bírákat, úgy­
szintén az egész laikus társadalmat, nőket 
és férfiakat egyaránt (18 éven felül). Min­
den érdeklődő közölje véleményét a tekin­
tetben, hogy kötelező legyen-e az orvosi 
vizsgálat és hogy mily betegségek és mely 
indokok miatt legyenek házassági aka­
dályok f

A vélemények a szaklap felelős szer­
kesztője : dr. Gerő Ernő ügyvéd, Budapest, 
VII., Erzsébet körút 17. sz. a. elmére in- 
tézendők. Minden egyes beérkezendő véle­
ményt kívánságára a beküldő névsiáirásá-



2. oldal. Julius 22.

val vagy enélkül úgy szaksajtónkban, mint 
összegyűjtve külön könyvben kiadunk és az 
orvosi vizitációra vonatkozó törvényjavaslat­
tal együtt a magyar parlamenthez elfogadás 
végett benyújtunk !

Ehrlich Pál, a hires frankfurti profesz- 
szor, a vérbaj elleni szérum feltalálója hoz­
zánk intézett táviratban is nyilatkozott már, 
hogy a házasulandók orvosi vizsgálat alá 
bocsájtandók és hogy a vérbaj, mig abból 
a beteg teljesen ki nem gyógyul, házassági 
akadályul szolgáljon.

Százezreknek a véleménye minél előbb 
gyűljék egybe, hogy annál hatalmasabban 
demonstráljuk a törvényjavaslatnak az egesz 
nemzetre és az emberiségre kiterjedő sür­
gető fontossságát.

Buza-Gortvay párbaj Kassán
f.eÉvívták a temető szélért- 

Sérülés nélkül végződött.

Ma vett elégtételt Gortvay Aladár zem- 
lém főszolgabíró azokért a sértő támadáso­
kért, amellyel öreg apósát Meaner Gyule 
zempléni főispánt, a volt sátoraljaújhelyi kép­
viselő, Búza Barna, a mostani választáson 
elbukott s Justh-párti jelölt, heteken át el­
szórt hírlapi támadásokban illette. Búza Barna 
nem tudott abba megnyugodni, hogy ót nem 
tartja méltónak Ujhely közönsége a mandá­
tum viselésére, s a földre terített nagyság, 
a porba omlott hamis bálvány, rettentő ka- 
páíódzással esett neki Me fi ncr Gyula főis­
pán intakt nemes egyénisegének. Igen az a 
Búza Barna, aki Kassán a kigöngyölitett füg­
getlenségi zászlót valóságos enthuizmussal 
hajtotta meg Andváesy Gyula gróf előtt, 
hogy aztán begöngyölve a zászlót, a rúddal 
neki sújtson Andrássynak. Ez a kis, nagyon 
kicsiny politikus egy város békéjét akarta 
felzavarni, csak azért, mert jóllaktak a vá­
lasztók az ő politikájával. De hát ez nem 
a mi dolgunk. Van itt Kassán is elég se­
perni való. Az újhelyi polgárság józansága 
bátran szembe száll gáncs nélkül a Bayar- 
dokkal s ha a ma elhangzott pisztolylövés 
nem is, a felinduló polgári akarat rántja ki 
az akarnók alól a kapaszkodó létrát.

A párbaj lefo'yásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

Gortvay Aladár főszolgabíró és Buza 
Barna sátoraljaújhelyi ügyvéd tegnap este 
érkeztek Kassara a segédekkel. Értesültek, 
hogy a kassai rendőrség meg akarja aka­
dályozni a párbajt, azon tanácskoztak, mi­
képen lehetne kijátszani a rendőrség éber­
ségét. Ma hajnali 4 órakor kihajtattak a 
köztemető és Bárcza közötti szántóföldekre s 
ott a temetőn túl egy búzatábla mellett 
találtak alkalmas helyet. Buza segédei: 
Kincsessy Péter, az újhelyi függetlenségi­
pórt elnöke és Fiizesséry Zoltán ügyvéd, 
orvosuk Ákos Izsó dr., mig Gortvay segédei: 
Pintér István árvaszéki elnök és Adriányi 
Béla dr. ügyvéd, párbajorvos Gurdélyi 
Géza dr. Ezután Füzesséry kimérte a lépé­
seket és harminc lépésnyi távelságból állí­
totta fel az ellenfeleket. A segédek forma 
szerint megkísérelték a kibékülést, termé­
szetesen eredmény nélkül, mire a párbaj 
következett.

Kincsesy Péter és Adriányi Béla segé­
dek megtöltötték a pisztolyokat. A párbaj 
föltételei: egyszeri golyóváltás, sima csövű, 
légynélküli párbajpisitolylyal 30 lépésről. A 
párbajt Pintér vezette. A harmadik tapsra 
mind a két fél egyszerre sütötte el pisz­
tolyát. A felek sértetlenek maradtak. Nem 
békültek ki.

Berger Basyhávébázl
Fagylalt a la Gerbaud. 1

Hangversenyek mindennap. 8 
Chil'Mpói K;n-;nnh(>! asztalok. *

Elfogták a betörőket.
— Két inas volt a tettes- — 

Az e^yik betörő megszökött 

2600 korona nem került mei

A rendőrség hosszas nyomozás után 
végre kiderítette a Fleischer és Schirger-cég 
kárára történt betörés tetteseit s az eredmény 
igazolta azt a feltevésünket, a melyet a be­
törés után lapunk közölt. Az egyik kifeszi- 
tett fiókon látható újlenyomatból arra lebe 
tett következtetni, hogy a tettes lakatos, ko­
vács vagy a kéményseprő foglalkozást űzi. De 
miután a kéményseprőknek nincs keresni 
valójuk a vaskereskedésben, valószínűbbnek 
látszott, hogy lakatos vagy kovács a tettes. 
A rendőrség is ebben az irányban nyomo­
zott s Cselényi Béla rendőrkapitány csüg- 
gedetlen utánjárása, aki még egy heti ered­
ménytelen nyomozás után is bízott a siker­
ben, a tettest valóban kézrekeritette. Mi 
szívesen elismerjük, hogy a rendőrség 
derék munkát végzett s ezzel is bebizonyí­
totta, bogy a varos vagyona biztonság­
ban van.

A rendőrség alapos gyanú okok alap 
ján tegnap letartóztatta Buczkó György la­
katos inast, ki az előtt Horkay Endre laka­
tos mesternél dolgozott. A fiú züllésre hajló, 
rakoncátlan természet, akit a mester sem 
tudott megtűrni. Buczkó, amikor a detektív 
a rendőrkapitány elé állította, eleinte taga­
dott, de később töredelmes, őszinte vallo­
mást tett. Elmondta, hogy julius hó 18 án 
a déli órákban barátjával Hajdú József bá­
dogos inassal követte el a betörést. Délelőtt 
mind a ketten bementek az üzletbe s ott 
a vásárlók közé vegyülve, sikerült a be­
ugró raktárok egyikében elrejtőzni. 
Amikor delet hallottak harangozni s hallot­
ták az üzletzárást s az alkalmazottak távo­
zását, előbujtak a rejtekhelyről s kifeszitet- 
ték az első fiókot, majd a másik két pénztár­
fiókot az ott talált kulcscsal nyitották fel. 
Majd a kifosztott fiókokat bezárták s a 
kulcsot visszatették az első fiókba, hogy 
ne tűnjön fel mindjárt a betörés. Az ellopott 
pénzen megosztozkodtak. Buczkó azonban 
nem tudta előadni a pénzt. Azt vallja, hogy 
Hajdú jelenlétében, a köztemetőben egy 
körtefa alá ásta el a pénzt, de harmadnapra 
már ott nem találta, a pénzt valaki elvitte. 
Hajdúra gyanakszik.

A betörés másik tettesének Hajdú Jó­
zsefnek, aki Resatkó Lajos bádogosmester­
nél volt alkalmazásban, sikerült elmenekül­
nie. A betörést követő napon üida Géza 
nevű barátjával ismeretlen helyre elutazott 
a városból. A rendőrség vizsgálata alapján 
a bíróság kiadta el’ene az elfogatási paran­
csot s most a megszökött betörőt ország­
szerte körözik.

Buczkó Györgyöt, aki kiskorú, ma szál­
lították át a kassai kir. ügyészség fogházába.

__________________ NAPLÓ

Számozott kofák.
Példa, amit követni lehet.
Makón a rendőrkapitány, aki ebben a 

nyugati kultúrától elmaradt városban a ha­
ladás szellemét képviseli, sorszámokkal látta 
el a kofákat. Ezentúl tehát a makói kofák 
épen úgy számot fognak viselni a ruháju­
kon, mint például Kassán a hordárok és az 
utcaseprők.

Ez az intézkedés az első percben talán 
nevetségesnek tűnik fel, aki azonban csak 
valamit is hallott a makói viszonyokról, nem 
csak helyesnek fogja találni ezt az intézke­
dést, hanem — ismerve például a kassai vi­
szonyokat — követendőnek is.

Hogy a kofák nem alkalmazkodnak 
mindig a müveit társalgó paragrafusaihoz, 
azt mindnyájan tudjuk. Nem tartozik a rit­
kaságok közé az sem, hogy a ^vásárló úri-

asszony kénytelen tűrni a kofa durva inzul­
tusait és ha panaszra megy, a kofa nem­
csak letagadja, mintha ő sértette volna, ha­
nem még elégtételt is kór a „rágalomért.“ 
A megszámozott kofák kénytelenek lesznek 
tisztességesen viselni magukat, mert a szám­
ról mindegyiket megismeri az, akinek pa­
nasza van valamelyik ellen és ez az állapot 
sok anomáliát fog megszüntetni.

Ha valaki romlott árut, hamisított élel­
miszert vásárolt a kofánál, másnap, harmad­
nap már nem tudja, kit okozzon megkáro­
sításáért, de ha a kofa számot visel, akkor 
a vásárló megjegyzi magának a kofát és 
nemcsak hogy nem vásárol a jövőben an­
nál, de még följelentést is tehet ellene a 
hatóságnál.

Számos más előnye is van ennek az 
intézkedésnek, amely korántsem nevetséges, 
hanem inkább régi, rossz állapotokat szün­
tet meg. Ajánlatos volna, hogy meghonosít­
sák Kassán is.

Fo-utca hí>. szám.
ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 

Modern, úri kénye emtnel beren-

E lő kelő társaságok itt találkoznak.
Hét amerikai karambol asztal.

IVIegdézsmáit arany pénzek
Vigyázat a pénzváltásnál.

A tiz- és huszkoronás aranypénzek 
sohasem voltak túlságosan nagyon nép­
szerűek. A legtöbb ember igyekszik az 
aranyat bankóra vagy aprópénzre beváltani, 
mert könnyen megeshetik, hogy krajcár 
helyett aranyat ad borravalónak, vagy kol­
dusnak. Ezentúl még népszerűtlenebbek 
lesznek az aranyak, mert senki sem lehet 
bizios, hogy nem megdézsmált aranyat 
kap e kezébe. Az utóbbi időben feltűnő sok 
az olyan arany, melyből ügyesen le van 
reszelve egy kicsi. A dézsmálok a tizkoro- 
nás kerületét szokták lereszelni. Az ilyen 
aranyakat onnan lehet felismerni, hogy a 
körirat nincs a peremükön. A huszkoronás- 
nál már nagyobb apparátussal folyik az 
aranylopás. Az ügyes tolvajok a pénzdarab 
szélén lyukat fúrnak, éles ötvös-eszköz 
segítségével kiszednek a belsejéből némi 
aranytörmeléket, azután a fúrod lyukat 
ügyesen elforrasztják. Az ilyen arany üre­
sen cseng és erősebb nyomás alatt behor­
pad. Az ismeretlen aranydézsmálók igy 
minden aranypénzből ellopnak valami keve­
set és mivel sok kicsi sokra megy, ezer 
korona értékű aranypénznél mintegy husz- 
harminc koronára tehető az ellopott arany 
értéke. A bankok és nagyobb intézmények 
pénztárai már észrevették a dolgot és szor­
galmasan megvizsgálnak minden aranyat, 
amely hozzájuk kerül.

— Elmaradnak az ellenőrzési szem­
lék. A honvédelmi miniszter körrendeletét 
bocsátott ki valamennyi törvényhatósághoz, 
melyben értesíti, hogy a közös hadsereg 
nem tényleges állomanyu legénységének el­
lenőrzési szemléi, a hadügyminiszterrel egyet­
értőiig, valamint a m. kir. honvédség nem 
tényleges állományú legénységének ellenőr­
zési szemléi a folyó évben nem tartatnak 
meg. A tartalékos tisztek és tisztviselők, va­
lamint a hadapródjelülteknek és hasonló ál- 
lásuaknak bemutatója azonban a folyó év­
ben is megtartatik. A népfelkelési időszaki 
jelentkezési kötelességek tekintetében külön 
intézkedés történik.
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— Szabadságon. Deák Gyula, a kassai 
Takarékpénztár vezérigazgatója szabadságát 
élvezi. Távollétében Klúnkovics Elemér al­
igazgató helyettesíti.

— Vihar a füzéri járásban. Vidékről 
érkezett tudósítás alapján, közöltük volt, 
hogy az Osva völgyében elterülő községek- 
ben hétfőn jT'vihar nagy pusztítást okozott 
s a medréből kilépett Osva™ folyó ár­
vize, rengeteg keresztbe rakott ter­
mést tett tönkre. Az alispáni hivatal a vi­
har rombolásáról még nem kapott hivatalos 
jelentést. Ferdinándy Gyula főjegyző, mint 
az alispán helyettese, telefonon érdeklődött 
a füzéri járás szolgabirósigánál, felkérte 
Koós Béla főszolgabírót, hogy a magyar- 
bőődi körjegyzőtől távirati jelentést kérjen a 
vihar okozta pusztulásról. Ma délig még je­
lentés nem érkezett.

Felvétel a közigazgatási tanfo­
lyamra. Az 1910—11. évi tanfolyam 1910. 
szeptember hó 5 én kezdődik. Felvehető, aki 
a főgimnáziumot vagy főreáliskolát, illetve 
ezzel egyenrangú katonai intézetet, vagy fel­
sőbb kereskedelmi iskolát végzett. Az isko­
lai tanulmányok befejezése után egy évi 
közigazgatási gyakorlatot kell kimutatni. Ta­
nítói oklevél a tanfolyamra való felvétel 
alapjául nem szolgálhat. Jelentkezés augusz­
tus hó 29., 30 és 31. napjain a tanfolyam 
igazgatójánál, Kassán vármegyeház Írásban 
vagy személyesen délelőtt 8—10 óráig a 
szükséges okmányok bemutatása mellett. Je­
lentkezéseket azonban már most előjegy­
zésbe vesz az igazgatóság. Évi tandíj 40 
korona, igazolt szegénység esetén tandíjmen­
tesség, vizsgálati dij 30 korona, szegény és 
jó előmenetelő hallgatok az alól felmentett­
nek, a hallgatók számára közös étkem 
(rnensa) rendeztetik, abban havi 30 koro­
náért ebédet és vacsorát kapnak. Szegény 
és kiváló tanu'ók ingyen kapnak élelmezést, 
az internátus húsz benlakó hallgatóra van 
berendezve. A benlakás kedvezményében 
(beleértve a bútorzaton kívül a fűtést, vilá­
gítást, reggelit, ebédet és vacsorát) a kivá 
lóbbak és segélyre leginkább szorulók, kü­
lön dij fizetése nélsül részesednek. A múlt 
tanévben 17 hallgató teljesen ingyenes, 3 
hallgató féldijas benlakási ösztöndíjban ré­
szesült. A kedvezményt az előadói kar en­
gedélyezi. Az előadások délután tartatnak, 
hogy a délelőtti órákat a hallgatók tisztessé­
ges keresetmódra használhassák. A hallga­
tók ingyen orvosi kezelésben részesülnek.

— Gyermeknapi gyűjtés: Friedman 
S., Vadász Mór, W. Max Stern, N. N., 
Braun L. és társa, Szepesi Gyula, László 
Henrik, Bella Gábor, Elek Jenő, Zipser Jó­
zsef, Toman Emil, Rapaport Samu, Fried 
Jenő, Müller Juda, Davidovics Emil, Aufricht 
Nándor, N. N., Lefkovits Mór, Garai Ármin, 
Riegelhaupt, Spielberger Herman, Braun 
Miksa, Luft Márk, Hochhäuser, Schill Samu 
1—1 korona. Utólag még a következő na­
gyobb adományok érkeztek a Liga pénztá­
rához : Bauernebel és fia 20 korona, Záhr 
és Szakmáry 10 korona, Kassai fogyaszt, 
szövetkezet 5 kor., Bállá Adolf 4 kor. és 
Landau Adolf 3 korona. A gyűjtés végösz- 
szege 852 koronát tesz ki, mely az előbbi 
alaphoz csatoltatott, reméljük, hogy rövid 
idő múlva rendeltetési céljára lesz felhasz­
nálható. A Liga vezetősége ismételten hálás 
köszönetét fejezi ki a nemesszivü ada­
kozóknak.

Vásáráthelyezés. A kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy) az Ung- 
vármegye területéhez tartozó Szobráncz köz­
ségben a f. évi szeptember hó 14 éré eső 
országos vásár ez évben kivételesen szep­
tember hó 12-én tartassák meg.

— Kicserélt gyémántok. Screbrauyik 
János órás ma feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy Röhmcr Gyula ügynöknek át­
adott két gyómántos karkötőt, aki kötelezte 
magát, hogy azokat eladja. De az üzlet nem 
sikerült s Rőhmer visszahoz a a karpere­

ceket azzal a kifogással, hogy nincs vevő. 
Az órás azonban nyomban észrevette, hogy 
baj van. A gyémántokat kicserélték, meg­
dézsmálták, kevesebb van, mint volt. A 
rendőrség a panasz alapján megindította az 
eljárást.

— Meglopott pénzbeszedő. Varga An­
drás a Felsőmagyarország pénzbessedője ma 
panaszt tett a rendőrségen, hogy 101 koro­
nát, melyet hirdetésekér beinkaszált, valaki 
tőle ellopott. A tolvajt keresik.

TÁVIRAT — TELEFON.
Á képviselőház ülése.

Khuen beszéde.
Budapest, julius 21.

A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 
Albert elnökölt.

A formalitások elintézése után gróf 
Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök szó­
lalt fel. Első sorban Justh beszédére reflek­
tál és örömmel veszi tudomásul, hogy Justh 
is a békét akarja. Apponyi azt mondotta, 
hogy a kormány törvénytelen időben java­
solta a Ház feloszlatását. Erre azt jegyzi 
meg, hogy ezt a vádat már egyszer próbál­
kozott megcáfolni, de akkor „kézzelfogható“ | 
argumentumokkal válaszoltak neki.

A trónbeszéd nem foglal állást egy párt 
mellett sem, csak annak a reményének ad 
kifejezést, hogy a parlament munkája most 
eredményes lesz.

Apponyi azt is mondta, hogy a kor- j 
mány lemondott a nemzet jogairól. Mindenki 
több joggal mondhatja ezt, mint Apponyi, 
mert a koalíciós kormány sok mindenről 
lemondott. Azt mondják, hogy visszatér a j 
szabadelvű párt érája. Ez a vád már csak ! 
azért sem jelent semmit, mert a szabadelvű 
rendszer nem volt káros az országra.

Brtthyánynak válaszolva, azt mondja, 
hogy a Ház feloszlatása nem sérelmes, mert 
a nemzetre való appellálás nem lehet tör­
vénytelen.

Szemünkre vetik, hogy bécsi követelé­
seket teljesítünk. Ez nem igaz. Mi a nem­
zet érdekeiért dolgozunk.

A trónbeszéd csak általánosságban mo­
zoghat, ezért nem adhatott kimerítő szociális 
programmot.

A bankkérdésben fő a szolid hitel . 
biztosítása. Ausztria gzadagabb mint mi, 
ezért reá vagyunk utalva.

Tiltakozik az ellen, mintha a válasz­
tások alatt a kormány nem legitim eszközö­
ket használt volna. Mindig voltak ilyen 
panaszok. Ezeknek elbírálására a Ház nem 
illetékes.

Beszél ezután a kormány programmjá- 
ról. Az 1848. XX. t.-c. végrehajtását kö­
telezőnek ismeri el. Mindenben osztja Tisza 
nemzetiségi politikáját. Ő és a kormány 
szilárdan ragaszkodnak a 67-es alaphoz, 
amely egyedül képes biztosítani a békét a 
király és nemzet között.

Viharos éljenzés és nagy tetszés fo­
gadta a miniszterelnök mélyen járó beszé­
dét, amely a sivár felirati vitából jelentőség- 
teljesen emelkedik ki.

Szünet után a zárszóra jogosultak szó­
laltak föl. Elsőnek Láng Lajos előadó reflek­
tált a felszólalásokra.

Az ülés folyik.

Khuen a királynál.
Budapest, julius 21.

A miniszterelnök ma délután Ischlbe 
utazik. Útja a horvát válsággal van össze­
függésben, de fontos személyi kérdésekben 
is előterjesztést fog tenni. A fiumei kor­
mányzóságra gróf Wickenburg Istvánt a ki­
rály személye körüli miniszternek báró 
Roszner Ervint, nagyváradi püspöknek pedig 
gróf Széchényi Miklós győri püspököt fogja 
javaslatba hozni.
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Igen fontos
I mindenki!
■ részére!
tloszor:

Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aranyérül
£anDau fi. ékszerüzletében, Kassa,
Fő-utca G3. (Városház) vásárol,
ahol hatóságilag engedélyezett
végeladáson azokat minden kivi-
leiben és a beszerzési áron alul
szerezheti be.

Másodszor:
Ritka alkalom, hogy egy ékszer-
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végeladáson
gazdag választék eddig nem lé-
tezett olcsó árakon úgy brilliáns
ékszerekben, mint Drágaköves arany
és ezüst tárgyakban.

yarmaöszor:
Eladásra kerül: Az egész china
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb.
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken felül. Összes arany-
láncok csekély aranyértéken felül.
Legmodernebb függők 1 írt. 20 k.
feljebb. Legfinomabb női arany-
órák 10 Írttól feljebb.

Landau A.
ékszerész ^

Kassa, fö-utca 63.

!! Végei adás ! !
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5311. tkv. sz. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kassai kir. törvényszék mint tkvi ható­

ság I özhirré teszi, miszerint a kassai kir. 
törvényszék területén Kassa sz. kir. város 
határában fekvő a kas ai 2181. sz. tjkvben 
A. + 2. sorsz. 1440 i hrzi sz. alatt fo lalt 
és felerészben Horváth András, felerészben 
pedig neje szül. Olsinár Mária nevén álló 12. 
ö. i. sz. egész áz és udvarra Zalczmann 
Sámuel kassai lakos végrehajtatónak Horváth 
András végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tási ügyében az árverés az 1881. LX. t.-c. 
144. §-a és 1908. XLI. t.-c.- 21. 25. 2 . és 
követ ező § ai alapján 105 K. tőke, ennek 
1910. évi január 1-től járó 5° „ kamatai és 
29 kor. 84 fill, eddigi — nemkülömben az 
ezennel 18 kor. 50 fillérben megállapított ár­
verési kérési költségek kielégítése végett 4440 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár 
mellett elrendeltetvén, ennek Kassán a kir. 
törvényszéki épület I. emeletén 40. ajtószám 
alatt levő hivatalos helyiségben leendő foga­
natosítása végett határnapul az 1910. évi 
október hó 21. napjának d. e. 10 órája tű­
zetik ki, amikor az ingatlan a kikiáltási ár 
felén vagyis 2220 koronán alul eladatni nem fog.

Ha valaki az árverésen a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tesz, tartozik bánatpénzét 
az általa Ígért ár 10°/0-ig kiegészíteni, ellen­
eseiben Ígérete figyelembe nem jön és az illető 
árverelő a nyomban tovább folytatand > árve­
résen részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni az 
1908. XLI. t.-c. 21. §-ában megnevezettek az 
ott felsorolt feltételek fenforgása esetén.

Venni szándékozók tartoznak bánatpénz 
fejében 444 koronát az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezeihez letenni.

Kassa, 1910. julius hó 14-én.
Soós Béla s. k. 

tszki biró.
Kiadmány hiteléül:

Károlyi Géza,
tkvezető.

A gőzfürdő mellett felevő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr Halmi Felix
finyvédvk tántirodnja. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés
óránként 450 kg. munkaképes-
8é«/gel olsórondü német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzumii lwlppfejlesy.tó- és
jétrtréppket gyorsan s/állithatnak

Gál és Fodor \eZ:

Murányi József kiadó.

Julius 22.

BAUEREBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SOR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

N&tjcbb küldemények saját Jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Felsőmgymraági kizjití tatópáztar im-tírs.
Fő=utca 21. szám alatt.

‘D/^4- Ótolraf takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
UCÄC u legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöztél

Leszámítol 
Vesz- és elad

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
vagy folyószámla alakjában------- —

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

(annuitásos) jelzálogo s kölcsönök nyuj- 
WUlltdAi&dbd tása legelőnyösebb feltételek mellett.

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

LTelefon 443. szám.

Makulatúra papír
III kicsiben és nagyban III 

111 iutány°s áron kapható |||

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán.
-Harang-utca 9 - I k s z * m —

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

*


